

这是一场规格高、标准高、规模大、要求严的“践行新使命、忠诚保大庆”战时思想动员！

这是一顿夯实信仰根基的“大餐”！

这是一次育警铸魂、固本培元的理想信念再教育！

近日，市公安局坚持“走出去”“请进来”“沉下身”相结合的方式，在全市公安机关范围举办业务骨干思想政治轮训班。市公安局党委高度重视此次培训，副市长、市公安局局长李军信就办好培训班提出明确要求：要切实通过思想政治培训，打造“最强信念”，引导全警打牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基，全面落实全国、全省公安工作会议精神，坚决打赢“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动这场硬仗。



参观烈士诗作。



聆听讲解。



重走红军路。

不忘初心担使命 打造铁军保平安

——市公安局开展思想政治轮训纪实



■文/图 张庆伟

请进来 拓宽教育入心怀

行源于心，力源于志。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实全国、全省公安工作会议精神，持续推进“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动扎实开展，市公安局党委班子成员带头参加培训，担任培训临时党支部书记、班长，率先垂范做表率。为确保培训效果和质量，紧密结合全市公安系统正在开展的纪律作风集中督察“利剑”行动，每期培训班专门选派督察民警任纪律委员，将参训民警言行举止纳入纪律作风督察内容，在“严”字上下功夫、在加强管理上做文章。

在全国公安机关深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国、全省公安工作会议精神的浪潮中，在全体民警积极备战70周年安保的新形势下，市公安局党委举办业务骨干轮训班，充分说明市局党委对深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国、全省公安工作会议精神的高度重视，充分体现了市局党委对民警的关心关爱，我将提高思想认识、积极参加培训，认真学习领悟、提升党性修养，严格组织纪律、树立良好形象，把通过学习迸发出来的热情转化为工作动力，全身心投入“践行新使命、忠诚保大庆”实践工作，努力为新中国成立70周年创造安全稳定稳定的政治环境！”在开班仪式上，市公安局城关分局局长刘国合代表参训民警发言。

在首日的集中学习，市公安局特别邀请中国人民公安大学教授、北京市高等学校教学名师秦立强详细解读了全国公安工作会议精神，邀请北京大学、中国社科院研究生院兼职教授陈里讲授了《加强舆情工作提高新时代社会治理的能力和水平》。课堂上，两位教授的授课深入浅出、鞭辟入里，既有理论方面的分析，又有实践方面的案例，参训学员受益匪浅。

走出去 实地锤炼党性修养

从7月18日起，市公安局组织全市各级公安机关280余名业务骨干，赴信阳新县红色革命教育基地举办了三期

思想政治轮训班。培训班采取集中培训、集中管理、课堂授课、互动研讨和现场教学相结合等形式，使参训民警实地接受精神洗礼，以党的成功经验来感召人、引导人、启发人，用党的优良传统来鼓舞人、激励人、凝聚人，形成学习—实践—再学习的良性循环。

走进大别山，信仰如磐意志坚。大别山，一座英雄的山，大别山革命老区人民在党的领导下，前赴后继、浴血奋战，为中国人民的解放事业做出了巨大的牺牲。这里先后有200多万人参军参战，近百万人英勇牺牲，仅有百万人口的信阳地区就有30多万英雄儿女为国捐躯，不足10万人的新县，就有5.5万优秀儿女献出了宝贵生命。干警们来到新县田铺乡许家洼一代传奇将军许世友故居。许世友是中国共产党久经考验、卓越的军事指挥员，他集中中华民族忠孝传统美德于一身，为后人留下了宝贵的精神财富。民警们瞻仰将军故居，探悉将军传奇人生，崇敬将军的忠孝慈母情怀，感受当年大别山区人民为推翻黑暗世界、缔造美好生活而不畏强暴、敢于斗争的精神风貌，无不被忠勇事迹深深感染。

怀着无比庄重的心情，民警们来到鄂豫皖苏区首府烈士纪念馆。烈士们为了中华民族的解放事业贡献出自己的生命，长眠于此。馆内一幅幅弥足珍贵的历史图片、一件件历经沧桑的革命遗物、一座座栩栩如生的革命雕塑、一个个历史场景的再现、一场场声情并茂的现场教学，见证着那段峥嵘的岁月，革命先辈们坚定的信念、顽强的斗志和英勇的事迹，深深感染和震撼着每一名民警。在革命烈士纪念碑前，全体民警向革命烈士纪念碑敬献花篮，表达对革命先烈的深切缅怀之情。在鲜红的党旗前，民警们庄严地举起右拳，重温入党誓词。

红色记忆里沉淀着红色基因。卷刃的大刀、简陋的布鞋、弹孔累累的旗帜……一件件文物见证了革命先辈的赤胆忠诚与奋斗牺牲，刻录着令人感佩、可歌可泣的革命记忆。参观鄂豫皖苏区革命博物馆，对全体民警来说，是一堂生动的党课，也是一次对自身精神的涤荡。通过珍贵的照片和影像资料，参训民警真实了解了革命先辈们不怕牺牲、愿为革命事业奉献一切的大无畏精神。观看凝重的历史存照，聆听讲解员的动情解说，民警们看得仔细、交流得深入，感悟颇多。

心中有信仰，脚下有力量。穿红军服、走红军路、唱红军歌，更是一种别样的体验式教育。王志仁是新县第一位共产党员、鄂豫皖革命根据地牺牲的首位县委书记，志仁小道是志仁烈士当年宣传革命思想、开展革命活动时所走的崎岖山路。全体参训民警身着红军服、斜跨红背包、肩扛红旗，重走在志仁小道上，大家一路交流、一路感悟、一路思考：什么是艰难困苦、什么是迎难而上、什么是理想信念、什么是责任担当？民警们

深切体味和感受在白色恐怖和极其困难的环境条件不畏艰难险阻、坚持革命斗争的艰苦历程，也有了新的思考和认识。

“1927年12月，黄麻起义遭受挫折后，地主清乡团勾结国民党十二军教导师一个营侵犯箭厂河地区，疯狂镇压革命群众。在不到两个月的时间里，在这块不到30平方米的稻田里屠杀共产党员和革命群众300多人，他们中年龄最大的75岁，最小的年仅16岁。烈士的鲜血染红了整块稻田，当地群众崇敬地称之为‘红田’”。随着讲解员的解说，民警们列队来到“红田”惨案遗址，面对“红田”烈士墓碑默哀，并缓缓绕遗址瞻仰纪念碑，表达对先烈的缅怀和敬仰之情。“红田”惨案遗址是鄂豫皖革命烈士坚守信念、视死如归、不屈不挠革命精神的历史见证，它向人们诉说着大别山革命斗争的残酷，讲述着革命烈士舍生取义的英雄事迹和不屈精神。在这块鲜血浸透泥土的红色土地上，斑斑血迹今犹在，



浏览烈士生平事迹。

个个英烈永长存。现场教学使民警们印象深刻，心灵再次受到震撼，同时也更加坚定了民警们甘于奉献、不忘初心、砥砺前行的理想信念。

“投身革命两春秋，遗憾壮志尚未酬。烈士骨头钢铁硬，志在救国救神州。砍头只当风吹帽，甘洒热血绘锦绣。”在列宁小学旧址，民警们了解了革命先烈冒着生命危险创办学校、宣传革命思想的英勇事迹，特别是走村串户宣传革命、收集情报的“大别山的刘胡兰”肖国清的感人故事。肖国清，一位16岁的花季少女，面对敌人一次次把竹签插进指甲的酷刑，仍然坚定不移，宁死也不泄露革命秘密。参训民警被深深感染，都流下了眼泪。解放后，箭厂河乡政府在旧址外重建了一所学校，仍旧沿用列宁小学的校名，同时把肖国清定为学校的“校魂”。在列宁小学的教室里，民警们正襟端坐，感触先烈当年坚定革命信念、永远跟党走的决心和信心，对于深刻领会共产党的初心和使命具有深刻的现实意义和长远的历史意义。他们纷纷表示决不能忘记历史，要更加珍惜当今天来之不易的美好生活，立足本职岗位，努力工作、无私奉献，将革命先辈的红色精神传承下去。

在河南人民检察博物馆，参训民警参观了博物馆内展出的各种珍贵文史资料、图片和实物，了解人民检察制度走过的八十多年的风雨历程，观看一则则触目惊心的贪腐案例和一幅幅发人警醒的图片，民警们的心灵深处再次受到洗礼，并表示将汲取强大的信仰力量，脚踏实地、砥砺前行，忠实履行好党和人民赋予的新时代使命任务。

回顾历史，心存感恩，我们生存的每一寸土地，无不浸染着革命先烈鲜血。在行走中看，在行走中思，在行走中悟。沿着中国共产党的红色足迹，重温中国革命历史和红色记忆，可以从中学取精神滋养和前行力量。今天，我们虽然不用再亲身去换取和平，但需为国家安宁、人民安全幸福挥洒青春和汗水，“履行好党和人民赋予的新时代使命任务，以强烈的担当精神推动各项重点工作见实效，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，深入开展扫黑除恶专项斗争，严厉打击各类违法犯罪，全面强化社会治安防控，切实扛起捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的重大政治责任”已然成为全体民警的共识。

沉下身 不忘初心担使命

领悟大别山，砥砺前行加油干。共和国是红色的，无数先烈用鲜血染红了我们的旗帜。无论何时，我们都不能淡化这个底色。只有坚持以信念坚守初心，用奋斗诠释使命，才能更好地传承党的红色基因，让不变红色基因跳动出更加强烈的时代脉搏。

参训民警白天感受红色文化，晚上集中观看《一切为人民服务》《英雄之歌》全国公安系统特别节目，在所有课程中，无论是课堂教学、体验教学还是现场教学，都无时无刻不体现着信仰的力量和自我牺牲甘于奉献的精神。



向烈士纪念碑敬献花篮。



加强理论培训。

“我作为第一期学员参加了党性实践教学。通过学习，我收获很多，并时时刻刻提醒自己牢记初心、不忘使命，不断提高自己的党性修养，做一名合格党员，始终保持高度的敬业精神，尽心尽力的做好所担负的工作。”市公安局阴阳赵分局政委杨兴涛感触很深。

“我将把培训中的学习感悟带到工作当中，以实际行动来践行大别山精神，以作风转变推动个人工作持续提升，把责任扛在肩上，以更加饱满的工作热情和奋发有为的精神状态，为漯河公安工作贡献自己的光和热！”第二期参训学员、市公安局监管支队副支队长张常瑜说。

“思想政治轮训，重在统一思想认识；思想政治轮训，必将凝聚智慧力量。我们将把学习培训收获转化为做好各项公安工作的强大动力，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，不忘初心、牢记使命，以永不懈怠的精神状态，坚决履行好新时代党和人民赋予的职责使命，奋力谱写出彩漯河公安新篇章！”第三期参训学员、舞阳县公安局副局长张常瑜说。

培训带来的心灵震撼是深远的。什么是一名共产党员的初心和使命？每名民警都从学习感悟中找到了答案！筑牢信仰之基，补足精神之钙，把稳思想之舵。漯河公安，将紧紧围绕铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风“四个铁一般”标准，锐意进取、扎实工作，以更加坚定的决心、更加高昂的士气、更加旺盛的斗志，不断开创新时代公安工作新局面，以优异成绩迎接新中国成立70周年！



“红田”前哀思。